



TEDEUM LA ANUL NOU

După sfârșitul Dumnezeieștii Liturghii, fiind pregătită o masă, după cuviință, în mijlocul bisericii, îndată după otpust, sfinții slujitori ies din altar, aducând Sfânta Evanghelic și Sfânta cruce, pe care le pun pe masa pregătită și le așază după rânduială.

Diaconul zice: Preotul, tămâind masa cruciș, începe: **Binecuvintează, părinte.**

Slavă Sfintei și Celei de o ființă și de viață făcătoarei și nedespărțitei Treimi, totdeauna, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin. Și se cântă: împărate, ceresc..., după care se citește: Preasfântă Trisine..., Tatăl nostru..., Doamne miluiește (), Veniți să ne închinăm... de 3 ori

Psalmul 64

Tie Ți se cuvine cântare, Dumnezeu, în Sion și Ție se va împlini făgăduința în Ierusalim. Auzi rugăciunea mea, către Tine tot trupul va veni. Cuvintele celor fără de lege ne-au biruit pe noi și nelegiuirile noastre Tu le vei curăți. Fericit este cel pe care l-ai ales și l-ai primit; locui-va în curțile Tale. Uplea-ne-vom de bunătățile casei Tale; Sfântă este Biserica Ta, minunată întru dreptate. Auzi-ne pe noi, Dumnezeu, Mântuitorul nostru, nădejdea tuturor marginilor pământului și a celor de pe mare departe. Cel ce gătești munții cu tăria Ta, încins fiind cu putere; Cel ce tulburi adâncul mării și vule-

tu valurilor ei. Tulbura-se-vor neamurile. Și se vor spăimânta cei ce locuiesc marginile, de semnele Lui; ieșirile dimineții și ale serii le vei veseli. Cerețat-ai pământul și l-ai adăpat pe el, bogățiile lui le-ai înmulțit. Râul lui Dumnezeu s-a umplut de apă; gătit-ai hrană lor, că așa este gătirea Ta. Adapă brazdele lui, înmulțește roadele lui și se vor bucura de picături de ploaie, răsărind. Vei binecuvânta cununa anului bunătații Tale și câmpiile Tale se vor umple de roade grase. Îngrășa-se-vor pășunile pustiei și cu bucurie dealurile se vor încinge. Îmbrăcatu-s-au pășunile cu oi și văile vor înmulți grâul; vor striga și vor cânta.

Slavă... Și acum..., Aliluia (de trei ori). Slavă Ție, Dumnezeule...

Apoi, diaconul zice ectenia mare:

Cu pace Domnului să ne rugăm.

Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne rugăm.

Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfințelor lui Dumnezeu Biserici și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm.

Pentru sfântă biserică aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm.

Pentru Prea Fericitul Părintele nostru (N) Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române [pentru (Înalt) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul și (Mitropolitul) nostru (N)], pentru cinstita preoțime și întru Hristos diaconime și pentru tot clerul și poporul, Domnului să ne rugăm.

Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni, pentru cârmuitorii țării noastre, pentru mai marii orașelor și satelor și pentru iubitoarea de Hristos oaste, Domnului să ne rugăm.

Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm.

Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și pentru vremuri cu pace, Domnului să ne rugăm.

Pentru cei ce călătoresc pe uscat, pe ape și prin văzduh, pentru cei robiți, pentru cei bolnavi, pentru sănătatea și mântuirea lor, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să primească cu milostivire întru Jertfelnicul Său cel mai presus de ceruri mulțumirea și rugăciunea noastră de acum, a nevrednicilor robilor Săi și cu îndurare să ne miluiască pe noi, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca bine-primate să fie rugăciunile noastre și să ne ierte nouă și la tot poporul Său toate greșelele cele de voie și cele fără de voie, din răutate făcute de noi în anul trecut, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să binecuvinteze începutul și curgerea anului acestuia cu harul iubirii Sale de oameni și să ne dăruiască vremuri cu pace și bună liniște văzduhului și viață fără de păcate, cu sănătate și cu îmbelșugare, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să depărteze de la noi toată mânia Sa cea cu dreptate pornită asupra noastră, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să depărteze de la noi toate patimile cele stricătoare de suflet și obiceiurile cele vătămătoare și să sădească frica Sa în inimile noastre, spre împlinirea poruncilor Sale, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să înnoiască duhul Său cel drept în cele dinlăuntru ale noastre și să ne întărească în dreapta credință și să ne facă grabnici spre lucrarea faptelor bune și spre împlinirea tuturor poruncilor Sale, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să se stingă toate eresurile și dezbinările și să sădească pretutindenea dreapta credință și buna cinstire și să întoarcă la cunoștința adevărului pe toți cei depărtați de la credința cea dreaptă și să-i unească cu Sfânta Sa Biserică sobornicească și apostolească, Domnului să ne rugăm.

Pentru ca să izbăvească Sfânta Sa Biserică, țara aceasta și pe noi pe toți, de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, și de toți vrăjmașii văzuți și nevăzuți, și pe binecredinciosul nostru popor să-l întărească totdeauna cu sănătate întru lungime de zile, în pace și cu ocrotirea îngerilor Săi totdeauna să ne îngrădească pe noi credincioșii Săi robi, Domnului să ne rugăm.

Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău.

Pe Preasfânta, curată, preabinecuvântata, slăvita, Stăpâna noastră, de Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți sfinții să o pomenim.

Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm.

Preotul, ecfonisul:

Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin.Apoi: Dumnezeu este Domnul...și troparele acestea:

Glasul al 4-lea:

Mulțumitori fiind noi nevrednicii robii Tăi, Doamne, pentru binefacerile Tale cele mari, ce le-ai făcut asupra noastră, lăudând Te binecuvântăm, mulțumim, cântăm și slăvim marea Ta milostivire și cu dragoste, ca niște robi, strigăm Ție: Făcătorule de bine, Mântuitorul nostru, slavă Ție.

Slavă..., glasul al 3-lea:

De binefacerile și darurile Tale, ca niște robi netreb-nici învrednicindu-ne în dar, Stăpâne, cu nevoieșă alergăm la Tine, mulțumire Îți aducem după putere și, slăvindu-Te ca pe un dătător de bine și a-toate-făcător, strigăm: Slavă Ție, Dumnezeule, întru-tot-îndurate.

Și acum..., glasul al 2-lea:

Făcătorule a toată făptura, Care ai pus vremurile și anii sub a Ta stăpânire, binecuvintează cunutta anului bunătății Tale, Doamne, păzind în pace pe poporul Tău, prin rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, și ne mântuiește.

Diaconul: Să luăm aminte. Preotul: Pace tuturor. Cititorul: Și duhului tău.

Prochimen, glasul al 4-lea:

Cânta-voi Domnului, binefăcătorului meu, și voi cânta numele Domnului celui Preaînalt.

Stih: Bucura-se-va inima mea de mântuirea Ta.

Diaconul: Înțelepciune.

APOSTOLUL:

**Din Epistola întâi către Timotei
a Sfântului Apostol Pavel, citire:**

(2, 1-6)

Diaconul: Să luăm aminte.

Fraților, vă îndemn deci, înainte de toate, să faceți cereri, rugăciuni, mijlociri și mulțumiri pentru toți oamenii, pentru conducători și pentru toți care sunt în înalte dregătorii, ca să petrecem viață pașnică și liniștită, întru toată cuvioșia și buna-cuviință. Că acesta este lucru bun și primit înaintea lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru, Care voiește ca toți oamenii să se mântuiască și la cunoștința adevărului să vină. Căci unul este Dumnezeu, unul este și Mijlocitorul între Dumnezeu și oameni: omul Hristos Iisus, Care S-a dat pe Sine preț de răscumpărare pentru toți, a Căruia este cinstea și slava în vecii vecilor. Amin.

Preotul: Pace ție. Cititorul: Aliluia. Apoi, diaconul: Și pentru ca să ne învrednicim noi a asculta Sfânta Evanghelie, pe Domnul Dumnezeu să-L rugăm. Strana: Doamne miluiește (de trei ori).

Diaconul: Înțelepciune drepti, să ascultăm Sfânta Evanghelie. Preotul: Pace tuturor. Strana: Și duhului tău. Preotul:

EVANGHELIA:

Din Sfânta Evanghelie de la Luca, citire:

(4, 16-22)

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție. Diaconul: Să luăm aminte.

În vremea aceea a venit Iisus în Nazaret, unde fusese crescut, și a intrat după obicei în ziua Sâmbetei în sinagogă și S-a sculat ca să citească. Și I-au dat cartea prorocului Isaia. Și, deschizând El cartea, a

găsit locul unde era scris: «Duhul Domnului este peste Mine, căci Domnul M-a uns să binevestesc săracilor; M-a trimis să tămăduiesc pe cei zdrobiți cu inima; să propovăduiesc robilor dezrobirea și celor orbi căpătarea vederii; să dau drumul celor apăsăți și să vestesc anul plăcut Domnului». Și închizând cartea, a dat-o slujitorului și a șezut, iar ochii tuturor din sinagogă erau ațintiți asupra Lui. Și El a început a zice către dânșii: Astăzi s-a împlinit Scriptura aceasta pe care ați auzit-o. Și toți îl încuviințau și se mirau de cuvintele harului, care ieșeau din gura Lui.

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție.

Îndată, după Evanghelie, diaconul zice ectenia aceasta:

**Să zicem toți, din tot sufletul și din tot cugetul nostru,
să zicem.**

Strana: Doamne miluiește.

**Doamne, Atotțiitorule, Dumnezeul părinților noștri,
rugămu-ne Ție, auzi-ne și ne miluiește.**

**Miluiește-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila
Ta, rugămu-ne Ție, auzi-ne și ne miluiește.**

Strana: Doamne miluiește (de trei ori) după fiecare ectenie.

**Încă ne rugăm pentru Prea Fericitul Părintele nos-
tru (N) Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române [pentru
(Înalt) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul)
nostru (N)] și pentru toți frații noștri cei întru Hristos.**

**Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român
de pretutindeni, pentru cârmuitoarii țării noastre, pen-
tru mai marii orașelor și satelor și pentru iubitoarea de
Hristos oaste, pentru sănătatea și mântuirea lor.**

Ca niște robi nevrednici, cu frică și cu cutremiur mulțumind milostivirii Tale, Mântuitorule și Stăpânul nostru, Doamne, pentru binefacerile Tale, pe care cu îmbelșugare le-ai vărsat asupra robilor Tăi, cădem înaintea Ta, și ca unui Dumnezeu Îți aducem doxologie și cu umilință strigăm: Izbăvește din toate nevoile pe robii Tăi, și ca un milostiv totdeauna împlinește și îndreptează spre bine dorințele noastre ale tuturor. Cu stăruință ne rugăm Ție, auzi-ne și ne miluiește.

Pentru ca să binecuvântezi cu bunătatea Ta cununa anului ce a sosit și să potolești în noi toate vrăjmășiile, neorânduielile și luptele cele dinlăuntru și să ne dăruiești dragoste tare și nefățarnică, unire și viață fără de păcate, rugămu-Te, Preabunule Doamne, auzi-ne și ne miluiește.

Pentru ca să ne dai ploi la bună vreme, timpurii și târzii, rouă aducătoare de roadă, vânturi potrivite, și să strălucească lumina și căldura soarelui, rugămu-Te, întru tot îndurate Doamne, auzi-ne și ne miluiește.

Pentru ca să-Ți aduci aminte de Sfântă Biserica Ta, să o întărești, să o împuternicești și să o păzești în veci nevătămată de porțile iadului și nebiruită de toate cursele vrăjmașilor celor văzuți și nevăzuți, rugămu-Te, Atotfiitorule Stăpâne, auzi-ne și ne miluiește.

Pentru ca în anul acesta ce se începe și în toate zilele vieții noastre să ne izbăvim noi de foamete, de boli, de cutremur, de potop, de grindină, de foc, de sabie, de venirea asupra-ne a altor neamuri, de războiul cel dintre noi și de toată rana aducătoare de moarte, de necaz și de nevoie, rugămu-Te, milostive Doamne, auzi-ne și ne miluiește.

Preotul zice ecfonisul:

Auzi-ne pe noi, Dumnezeule, Mântuitorul nostru, nădejdea tuturor marginilor pământului și a celor ce sunt pe mare departe și, milostive Stăpâne, milostiv fii, pentru păcatele noastre, și ne miluiește pe noi. Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin. Diaconul: Domnului să ne rugăm. Strana: Doamne miluiește.

Apoi preotul citește această

Rugăciune

Stăpâne Doamne, Dumnezeul nostru, Izvorul vieții și al nemuririi, Făcătorul a toată făptura văzută și nevăzută, Care ai pus vremile și anii întru a Ta stăpânire și îndreptezi toate cu iconomia Ta cea cerească și întru tot bună, mulțumim Ție pentru îndurările minunate pe care le-ai făcut asupra noastră, în toată vremea trecută a vieții noastre și Te rugăm, întru tot îndurate, Doamne: binecuvintează cununa anului ce a sosit cu bunătatea Ta. Și păzește pe binecredinciosul popor român de pretutindeni, pe cărmuitorii țării noastre, pe mai marii orașelor și satelor și pe iubitoarea de Hristos oaste; înmulțește zilele vieții lor întru sănătate deplină și le dăruiește sporire în toate faptele cele bune. Dăruiește de sus bunătățile Tale la tot poporul Tău: sănătate și mântuire și întru toate bună sporire. Sfântă Biserica Ta, țara aceasta și toate orașele și satele izbăvește-le de toată reaua întâmplare, dăruindu-le pace fără tulburare. Ca să ne învrednicim totdeauna a aduce mulțumire Ție, Părintelui celui fără de

început, împreună și Unuia-Născut Fiului Tău și Preasfântului și de viață făcătorului Tău Duh, lui Dumnezeu celui slăvit întru o ființă, și a cânta preasfântului Tău nume. (Apoi cu glas mai înalt): Slavă Ție, Binefăcătorul nostru, în vecii vecilor.

Strana: Amin. Și îndată cântă Doxologia mare: Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu..., sau în locul ei acest Imn al Sfântului Nichita, episcopul Remesianci:

Pe Tine, Dumnezeule, Te laudăm; pe Tine, Doamne, Te mărturisim; pe Tine, preaveșnicule Părinte, tot pământul Te slăvește.

Ție toți Îngerii, Ție cerurile și toate puterile, Ție heruvimii și serafimii, cu neîncetat glas Îți strigă:

Sfânt, Sfânt, Sfânt, Domnul Savaot! Pline sunt cerurile și pământul de mărirea slavei Tale.

Pe Tine, preaslăvita ceată a Apostolilor, pe Tine, laudatul număr al prorocilor, pe Tine Te laudă prealuminata oaste a mucenicilor.

Pe Tine, în toată lumea, Te mărturisește Sfânta Biserică.

Pe Părintele, a Cărui slavă este neajunsă, pe închinatul, adevăratul și Unul-Născut Fiul Tău și pe Sfântul Duh, Mângâietorul.

Tu ești Împăratul slavei, Hristoase, Tu ești Fiul pururea vecuitor al Părintelui.

Tu, voind a mântui pe om, nu Te-ai ferit de pânțele fecioresc.

Tu, biruind boldul morții, ai deschis credincioșilor împărăția cerurilor.

Tu, șezând de-a-dreapta lui Dumnezeu întru slava Tatălui, ești așteptat să vii Judecător.

Deci, Ție îți cerem, ajută robilor Tăi pe care i-ai răscumpărat cu scump Sângele Tău.

Învrednicește-i a împărați cu sfinții Tăi întru slava Ta cea veșnică.

Mântuiește, Doamne, poporul Tău și binecuvintează moștenirea Ta, și paște-o pe dânsa și-nalță-o în veci.

În toate zilele Te vom binecuvânta, și vom lauda numele Tău în veac și în veacul veacului.

Învrednicește-ne, Doamne, în ziua aceasta fără de păcat să ne păzim noi.

Miluieste-ne, Doamne, miluieste-ne. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru Tine.

Spre Tine, Doamne, am nădăjduit, să nu ne rușinăm în veci. Amin.

După sfârșitul acestui Imn, diaconul: Înțelepciune. Preotul: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu... Strana: Ceea ce ești mai cinstită... Preotul: Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule, nădejdea noastră, slavă Ție. Strana: Slavă... Și acum..., Doamne miluieste (de trei ori), Binecuvintează.

Preotul zice otpustul zilei:

Cel ce a opta zi a primit a se tăia împrejur pentru mântuirea noastră, Hristos, adevăratul Dumnezeu nostru, pentru rugăciunile Preacuratei Maicii Sale și ale tuturor sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască, ca un bun și iubitor de oameni.

După otpust, diaconii, stând în mijlocul bisericii, cu fața spre altar, rostesc Polihroniul următor:

Prea Fericitului Părintelui nostru (N), Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române [(Înalt) Prea Sfințitului

(Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N)], dă-i, Doamne, zile îndelungate și sporire în dreapta propovăduire a cuvântului adevărului Tău și în cârmuirea turmei celei cuvântătoare pe calea mântuirii, și-l păzește întru mulți ani.

Strana cântă: **Mulți ani trăiască** (de trei orj).

Încredinciosului popor român de pretutindeni, cârmuitorilor țării noastre, mai marilor orașelor și satelor și iubitoarei de Hristos oaste, dă-le, Doamne, zile bune și îndelungate, cu viață pașnică, sănătate, mântuire și întru toate bună sporire, iar asupra vrăjmașilor biruință, și îi păzește întru mulți ani.

Strana cântă: **Mulți ani trăiască** (de trei orj).

Încredincioșilor creștini care sunt de față la această sfântă prăznuire, dă-le, Doamne, zile îndelungate, pace și sănătate și întru toate bună sporire, și-i păzește întru mulți ani.

Strana cântă: **Mulți ani trăiască** (de trei orj).

În vremea Polihroniului, preotul stă cu Sfânta cruce în mână, dinaintea ușilor împărătești, cu fața spre popor, și la fiecare **Mulți ani trăiască** înseamnă poporul cu Sfânta cruce, făcând semnul crucii spre Apus, spre Miazăzi și spre Miazănoapte. Apoi sărută Sfânta cruce, iar strana cântă: **Mulți ani trăiască**, până ce toți sărută Sfânta cruce.

